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市科技局政策公众指南

政策名称 企业研究开发费用税前加计扣除政策

支持标准

1.企业开展研发活动中实际发生的研发费用，未形成

无形资产计入当期损益的，在按规定据实扣除的基础

上，在 2018 年 1 月 1 日至 2023 年 12 月 31 日期间，

再按照实际发生额的 75%在税前加计扣除；形成无形

资产的，在上述期间按照无形资产成本的 175%在税前

摊销。（财税〔2018〕99 号、财政部 税务总局公告

2021 年第 6 号）

2.现行适用研发费用税前加计扣除比例 75%的企业，

在 2022 年 10 月 1 日至 2022 年 12 月 31 日期间，税前

加计扣除比例提高至 100%。（财政部 税务总局 科技

部公告 2022 年第 28 号）

3.制造业企业开展研发活动中实际发生的研发费用，

未形成无形资产计入当期损益的，在按规定据实扣除

的基础上，自 2021 年 1 月 1 日起，再按照实际发生额

的 100%在税前加计扣除；形成无形资产的，自 2021

年 1 月 1 日起，按照无形资产成本的 200%在税前摊销。

（财政部 税务总局公告 2021 年第 13 号）

4.科技型中小企业开展研发活动中实际发生的研发费

用，未形成无形资产计入当期损益的，在按规定据实

扣除的基础上，自 2022 年 1 月 1 日起，再按照实际发

生额的 100%在税前加计扣除；形成无形资产的，自

2022 年 1 月 1 日起，按照无形资产成本的 200%在税前

摊销。（财政部 税务总局 科技部公告 2022 年第 16

号）

适用对象

适用于会计核算健全、实行查账征收并能够准确

归集研发费用的居民企业。但不适用税前加计扣除政

策的行业（烟草制造业、住宿和餐饮业、批发和零售

业、房地产业、租赁和商务服务业、娱乐业、财政部

和国家税务总局规定的其他行业）除外。
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办理流程 自行判别、申报享受、相关资料留存备查

受理/咨询部

门
武汉市科技成果转化促进中心技术市场部

联系人及

联系方式
陈光辉 027-65692182

政策依据

1.《中华人民共和国企业所得税法》

2.《关于完善研究开发费用税前加计扣除政策的通知》

（财税〔2015〕119 号）

3.《关于企业研究开发费用税前加计扣除政策有关问

题的公告》（国家税务总局公告 2015 年第 97 号）

4.《关于研发费用税前加计扣除归集范围有关问题的

公告》（国家税务总局公告 2017 年第 40 号）

5.《关于企业委托境外研究开发费用税前加计扣除有

关政策问题的通知》（财税〔2018〕64 号）

6.《关于提高研究开发费用税前加计扣除比例的通知》

（财税〔2018〕99 号）

7.《关于进一步完善研发费用税前加计扣除政策的公

告》（财政部 税务总局公告 2021 年第 13 号）

8.《关于进一步落实研发费用加计扣除政策有关问题

的公告》（总局公告 2021 年第 28 号）

9.《关于进一步提高科技型中小企业研发费用税前加

计扣除比例的公告》（财政部 税务总局 科技部公

告 2022 年第 16 号）

10.《关于加大支持科技创新税前扣除力度的公告》（财

政部 税务总局 科技部公告 2022 年第 28 号）

http://www.hbwhrd.org.cn/
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